
©fe grobu i Erne Roiiog. 
V petek, dne 8. t. m., popoldne ob treh 

smo izročili v naročje matere zemlje te­
lesne ostanke gdč. Erne Razlag, vpoko­
jene učiteljice v Ptuju, ki je na posle­
dicah hude pljučnice umrla dne 6. t. m., 
ob štirih popoldne. Ž njo je izginila iz 
naše sredine učiteljica, kakršnih je ma­
lo, osebnost, ki je mogočno uplivala s 
svojo kremenito značajnostjo, vsestran­
sko izobrazbo, z živahnim in veselim 
temperamentom, jedrnato, globoko po­
božnostjo in neutrudljivo delavnostjo 
ter navdušenostjo za vse dobro in lepo. 

Njena zibelka je tekla v Italiji, kjer 
je njen oče, doma iz Murskega polja, 
služboval kot vojaški oficijal. Tam je v 
mestu Veroni zagledala luč sveta. Poz­
neje je oče služboval na Solnograškem, 
v Kamniku, nazadnje se je nastanil v 
Brežicah. Ljudske šole ni obiskovala, 
ker so ji preskrbeli domačega učitelja. 
Že takrat se je učila zlasti jezike (fran­
coski, laški, nemški), do katerih je ka­
zala posebno veselje. Učiteljišče je do­
vršila v Gradcu, kjer je napravila tudi 
izpit za meščansko šolo. 

Kot učiteljica je najprej službovala V 
Brežicah 9 let, potem v Ljutomeru na 
dekliški šoli, kjer je z najlepšim uspe­
hom delovala 19 let. Po vpokojitvi je o­
stala še eno leto v Ljutomeru, potem pa 
se je preselila v Ptuj, kjer je bivala 18 
let. 

Od Boga je prejela velike zmožnosti, 
ki jih je porabila dobro, kakor malokdo. 
Vse svoje moči je posvetila delu za mla­
dino v šoli in izven šole. Rajna Erna ni 
učila suhoparno, mehanično, ampak je 
položila v pouk vso svojo bogato oseb­
nost, svoje plemenito srce. Bila je pra­
va vzgojiteljica in duševna mati — ne 
samo učiteljica — svojim učenkam. Pri­
dobiti si je znala mlada srca, vnemala 
jih je za pravo pobožnost, za čednostno 
krščansko življenje, za samoizobrazbo, 
vzbujala je veselje do dela, vnemala k 
ljubezni do naroda in maternega jezika. 
Njenemu sodelovanju, kakor tudi nje­
nega tovariša prerano umrlega učitelja­
pesnika Treuensfelda ter še živečega 
vpok. učitelja Zacherla se imamo za­
hvaliti, da je mladina in ljudstvo v lju­
tomerski okolici tako narodno zavedno. 
Ne samo v šoli, ampak tudi izven šole 
je rada in odlično delala za povzdigo 
narodne zavesti in ljudske izobrazbe pri 
pevskem zboru. Bralnem društvu, čigar 
častna članica je bila, kot dobra pevka 
in izvrstna igralka. Za to izobraževalno 
delo je znala pridobivati in usposobiti 
mladino, vzbujati v njej mlade sile, jo 
odvračati od lahkomiselnosti in zaprav 
ljanja mladih let, vodila k samostojne­
mu udejstvovanju. Sama je spisala ve­
liko govorov, prizorov in iger zlasti za 
Dekliško zvezo, rokopisi so potovali od 
enega kraja v drugega. Večkrat je tudi 
govorila na dekliških zborovanjih. Zna­
čilno za njo kot učiteljico je, da je učen­
ke niso mogle pozabiti, tudi ko so izsto­
pile iz šole, smatrale so se kot njene u­



čenke tudi še potem, jo rade pogosto ob­
iskovale in ji pisale, prihajale k njej kot 
k materi po nasvete, tolažbo in bodrilo. 
Kolikim je bila rajna rešiteljica v tem­
nih urah življenja! 

Za delo med mladino in ljudstvom jo 
je usposabljal njen vesel značaj, njena 
vedrost in živahnost, ki jo je ohranila 
do zadnjih dni. Vrh tega je bila nad vse 
gostoljubna ter vedno pripravljena po­
streči vsakomur in ga ljubeznivo spre­
jeti, mnogokrat je bilo njeno stanovanje 
kakor hotel s sobami za tujce. Dušno in 
telesno okrepčan in poživljen si bil tam­
kaj. 

Pred 19 leti je dala sicer slovo šoli in 
stopila v pokoj, toda tudi v pokoju ni 
imela pokoja, to je bila rajni Erni nepo­
znana stvar. V pokoju se je njeno delo 
ge prav za prav potrojilo. Tudi v Ptuju 
je živahno delovala pri Dekliški zvezi, 
Marijini družbi, Društvu katoliških gos­
pa itd. Ker je prejemala zelo majhno po 
kojnino, ki ni zadostovala za četudi ze­
lo skromno življenje, je morala dajati 
inštrukcije, si s poukom dobiti sredstva 
za preživljanje, zato tudi ni ostalo niti 
za pogreb sredstev. V njenem stanova­
nju je bilo nekako ptujsko vseučilišče: 
najimenitnejše ptujske družine so ji po­
šiljale svojo deco v pouk (liberalni uči­
telji so jo pa celo tožili pri oblastih in 
hoteli zabraniti, da ne bi smela pouče­
vati in se preživljati), ker so vedele, da 
svojim ljubljencem ne morejo poiskati 
boljše učiteljice: nekatere je priprav­
ljala za ljudsko šolo, druge za gimnazi­
jo, tretje za učiteljišče, druge zopet za 
meščansko šolo, gimnazijci so ji nosili 
v pregled matematične in latinske nalo­
ge, imela je za učence in učenke 
gospode in gospe, tudi doktorji so bili 
med njimi — in razne narodnosti: Slo­
venci, Nemci, Italijani: Slovence je u­
čila nemški, nekatere francoski in laš­
ki, Lahe In Nemce slovenski in franco­
ski jezik. Poučevala je dan za dnevom 
10 do 12 ur na dan, torej čez 60 ur na 
teden in to do zadnje svoje bolezni, ko 
je bila že v 71. letu svoje starosti. Niti 
za obed ni imela časa. Celo njeno delo 
je bilo posvečeno delu za mladino, ka­
tero je znala kakor redko kdo priprav­
ljati za naloge, delo in boje življenja. 

Krona njenega življenja in korenina 
njenega delovanja pa jo bila njena lju­
bezen do Boga, njena kremenita, zdra­
va, modra pobožnost. Iz te je izvirala 
njena vedna pripravljenost, delati po­
vsod za čast božjo in blagor bližnjega, 
zlasti mladine. Dasi sama vesele nara­
ve in polna živahnosti, dobra in postrež 
Ijiva do vsakega, je bila do sebe stroga 
ter se je natančno držala določenega 
dnevnega reda. Vsak dan je vstajala že 
ob dveh zjutraj ter do 5. ure molila in 
premišljevala, od 5. do 7. ure vsak dan 
je bila v cerkvi, častila presv. Rešnje 
Telo in pristopila k mizi Gospodovi. 
Tudi na potovanju se je kolikor mogo­
ife držala tega reda. Pokoja, brezdelja 
ili poznala, vse svoje moči je darovala 
Tr čast božjo in boljšo bodočnost sloven­
skega naroda kot pravi apostol. Miru 
in pokoja tukaj nisi imela, uživaj nad 
zvezdami večni mir in pokoj! Neutrud­
no si delala za Boga in rešitev duš do 
sive starosti, uživaj pri Plačniku naj­
holjšem Blatilo brezkončno! Vzgledna 

učenka Srca Gospodovega si bila, prosi 
tamkaj za slovensko mladino in ljudst­
vo, ki si ga tako ljubila, da ostane na 
potu resnice in čednosti. Spomin na te, 
tetka Erna, kakor smo te klicali, bode 
živel v naših dušah, dokler se ne sni­
demo nad zvezdami! 


